Zadania domowe z Analizy I Ind. Seria 3. 19.12.2018

1. Wyliczy¢ granice:

(a) limg 277 5 (b) limg_ 2P (c) Timy o (2 — cota) ;

(d) limg—eo(2? — 2tlog(1 +272)) ; (e) limx_ﬂ(@ -1 () limg 1 (725 L 11) ;

(g) lim, (1 + IQGI)ﬁ : (h) limg ox=>(z —4/1+ % sinz) ; (1) limg_o( ebtfgg)

() limga S22 (1) limgog o s (1) T, pa(ban2)502 ;

(m) limwo<1—w+smw>w‘3 : (0) Ty (cos(z 4 1) —cos(r — 1) : (o) Timgg TR
(p) limyoy g “SEEETTE ¢ (@) Timgoo(E55)Y7 3 (1) limy,, Lcosgpesueonde

(s) hmm W (t) limg_i—(tan ZE)=%; (u) limmqm(%farctanx)réw.

2. Korzystajac z rozwiniecia w szereg Taylora znalezé¢ granice:

sin® . sinh(z?) — 2

lim , lim —————  lim
z50e? —1—x—a?2—23— 244’ 2-0cosx— 1422 2-0In(l —z) 4o+ 22+ 23 + 24

2 arctanz — x + 3

3. Znalez¢ punkty niecigglodci funkeji f : R — R (w zaleznosci od wartosci parametréw)
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f(x)::{ rr 270
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F@) = vVaz+a® |zl >1
Tl ax?+brtce |z[ <17
1 1
— z  er—1 z 7& 0
4. Dla jakich wartosci a,b € R funkcja
ax + b, gdy a <0,
flx)=9,, 4
( arcsin a:) , gdy0<zx<1

jest rézniczkowalna.

5. Zbadaé rézniczkowalnosé funkeji w R danej wzorem:

z2arc ctg%, gdy = # 0,
flx) =
0, gdy z =0,

6. Sprawdzi¢ rézniczkowalno$é funkeji w podanych punktach:

filz) = Vai, gdy x # 0, o) = 2% + 322, gdy = < 2,
Tl edya=0, T logygr 4 Tr, gdy @ >2,

f3(x) == Vatcos g, edya 20, fa(z) == @’ +a? — Lsinme, gdy v <1,
’ 0, gdy x =0, ' ° +x, gdy > 1,
7. Dowiesé, ze liczba rzeczywistych pierwiastkéw W, (z) := ZZ:OI]TT jest réwna 0 lub 1, zaleznie od parzystosci
n € N.



10.

11.

12.

13.
14.

X

V1i—z2’

Dla z € [—1, 1] udowodnié tozsamos¢: arcsinx = arctan

o

Dla x € [0, oo] wykaza¢ nieréwnoéé: sinx >z — %
Dowiesé, ze:
2 2 3
a) t— 2% <log(l+a)dlaz>0;(b) logll+z)<z—% +2%2 dlaz>—-1;(c) e <= dlad<az<1;
2 2 3 i

(d) (4—cosz)¥2Z <3dlaxz#0; () [HZarctanz| < Z dlaz <1;(f) 1+zlogz+v1+22) > V1422,

T

Dowiesé, ze funkcja f(x) := (1+2)/*, —1 < z # 0, da sie przedtuzyc do funkcji rézniczkowalnej na | — 1, ool.
Wyliczyé f(0) i f/(0) oraz wykazaé, ze funkcja x — f(z) jest malejgca, a x — (1 + z)f(z) — rosngca na
] —1,00].

1 1
) < — dy x#0 . )
Niech f: R —» R, f(z):=< =, €1 & . Dowiesé, ze:

! @) { z gdy z=0

(a) f jest klasy C! na R (wyliczyé¢ f(0));

(b) f jest malejaca;

(c) f jest jednostajnie ciagla na R.

(d) funkcja R > = +— f(z) — 3 € R jest nieparzysta.

Dowiedé, ze funkcja f : R = R, f(z) := ii—j&, ma trzy punkty przegiecia oraz ze lezg one na jednej prostej.

Zbadac przebieg funkcji, naszkicowaé wykres:
flo) = 2382l oy e Ry f(2) == (z + 2)er, 2 € R\ {0} ;

Va2
f@):=(z— e~ =, z € R\ {0}
f(z) := arcsin %, zeR;
f(z):=(x +1)arctanz, z € R.



